
11 広報ちとせ 令和元 (2019) 年７月号 広報ちとせ 令和元 (2019) 年７月号 10

市は令和３年度から 10 年間の《まちづくりの目標》や《取組》の方向性を示す
《千歳市第７期総合計画》の策定作業を進めています。

総合計画策定にあたり、市民の市政運営に対する評価や定住意向などを把握するため、
平成 30 年９月に「千歳市民まちづくりアンケート」調査を実施しました。

グラフを見ながら《まちづくり》について考えましょう。

グラフで見るみんなの「まちづくりへの評価」
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千歳市の「住みごこち」は？

千歳市に住み続けたい？

住み良い・どちかといえば住み良い

75.7%
前回（平成 26 年）

77.4%
今回（平成 30 年）

77.7%
前回（平成 26 年）

81 .1%
今回（平成 30 年）

市内に住み続けたい
（今の場所＋市内の別の場所）

８割近くの市民が千歳市は「住み良い」「どちらかと
いえば住み良い」と回答。

ずっと千歳市に住んでいる人は、「住み良い」と回答
する割合が高い傾向にあります。

８割以上の市民が千歳市に「住み続けたい」と回答。

住み続けたい理由は、「持ち家がある（購入予定）」
が圧倒的に高く、続いて空港や交通利便性、豊かな
自然が高くなっています。

市外に移りたい理由は、「医療・福祉面で不安」、「買
い物が不便」が高くなっています。

暮らしに関する「満足度」と「重要度」

●満足度
順位 前回（平成 26 年） 今回（平成 30 年）

1 28. 上下水道の整備 28. 上下水道の整備

2 17. ごみの収集・リサイクル 17. ごみの収集・リサイクル

3 26. 公園や緑地の整備 26. 公園や緑地の整備

4 40. 広報紙やホームページ
　   などの情報提供 14. 自然環境の保全

5 14. 自然環境の保全 12. 消防・救急体制

●重要度
順位 前回（平成 26 年） 今回（平成 30 年）

1 3. 病院・診療所などの
医療環境

3. 病院・診療所などの
医療環境

2 29. 道路や歩道の除排雪 13. 自然災害などに対す
る防災体制

3 1. 子育ての環境や支援 29. 道路や歩道の除排雪

4 12. 消防・救急体制 1. 子育ての環境や支援

5 13. 自然災害などに対す
る防災体制 12. 消防・救急体制

満足度と重要度の上位５項目

最も重要度が高いのは前回同様、「医療環境」ですが、北海道胆振
東部地震の影響もあり、「防災体制」の重要度が高まっています。
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上位３項目は前回調査と変わらず、「消防・救急体制」の満
足度が高まった一方、「情報提供」の満足度が下がっています。

まちづくりの「５年間の取り組みの評価」
満足度が低い 満足度が高い

重要度が低い

重要度が高い

28.4%

健康、福祉、子育て支援

ボランティア、コミュニティ

自然環境の保全、環境衛生

安全・安心（防災、防犯、住環境）

教育、スポーツ、文化

国際交流、都市間交流

道路・公園などの都市整備

産業振興（農業、商業、工業、観光）

市民参加・市民協働

自主・自立のまちづくりの取り組み
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５年前と比較して、良くなったと感じら
れている割合が最も高かった分野は、「健
康、福祉、子育て支援」です。

次に高い分野は「道路・公園などの都市
整備」ですが、この分野は「やや悪くなっ
た」、「かなり悪くなった」と回答する割合
も高く市民の関心が高い分野といえます。
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アンケートに関する
ご 質 問・ ご 意 見 は

ア ン ケ ー ト 結 果 は
市 ホ ー ム ペ ー ジ で 公 開 中！！

49.0%

14.1%

6.3%

住みにくい 0.8%
無回答 1.3%どちらかといえば住みにくい

どちらともいえない

どちらかといえば住み良い

住み良い

71.6%

9.5%

14.3%

無回答 4.6%

市外に移りたい

市内の別の場所に移りたい

今の場所に住み続けたい

●調査対象：18 歳以上の千歳市民から 3,000 人を無作為抽出　●調査方法：対象者に調査票を送付し、郵送か WEB で回収　●回収数：851 票　●回収率 28.4％　

千歳市　新しい総合計画 検索

企画部 企画課 主査（長期総合計画策定担当）
( (24) 3131  ( 内線：564)　　　(22) 8852
     chokei@city.chitose.lg.jp
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かなり良くなった
やや良くなった 変わらない やや悪くなった

かなり悪くなった 無回答凡例

■ 保健・医療・福祉について

▲ 生活環境や安全・安心について

● 環境保全について

□ 教育・スポーツ・文化・国際交流などについて

◆ 都市環境や都市基盤の整備について

○ 産業の振興について

△ 市民参加や市民協働について

分野の凡例

ZOOM UP 千歳市民まちづくりアンケート

比較的重要度が高く、満足度が高い項
目として「１．子育て環境、支援」「12．
消防・救急体制」「17．ごみの収集・
リサイクル」

比較的重要度が高く、満足度が低い項
目として「3．医療環境」「13．防災体制」

「29．道路や歩道の除排雪」
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